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Definition 1.3.3
Es sei N eine nicht leere Menge, On ein Symbol und N: N — N eine Funktion.

Das Tripel (N,On, NN) ist ein Modell natiirlicher Zahlen, wenn es die folgenden
Axiome verifiziert:

(P1) On € N;

(P2) Fir jedes Element n € N, es ein eindeutiges Element N(n) existiert, das
noch in N liegt (Existenz der “Nachfolgendenabbildung” N: N — N);

(P3) Es gibt kein n € N, so dass N(n) = On (die Nachfolgendeabbildung ist
nicht surjektiv, da On ¢ N(N), und Oy ist keine Nachfolgende Zahl);

(P4) Falls N(n) = N(m), dann n = m, fir alle n,m € N (die Nachfolgendeab-
bildung ist injektiv);

(P5) [Es sei A eine Teilmenge von N mit den folgenden Eigenschaften:
(i) 0 € A, und C 3
(ii) Firallene N,ne A = N(n) € A. A “Aﬂ\fik%\/
Dann ist A = N.
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Definition 1.5.2
Es sei G eine Menge und *: G x G — G eine zweistellige Verkniipfung. Dann
ist das Paar (G, x) eine Gruppe, falls

(1) = assoziativ ist;

(2) es ein Element e € G gibt, das neutrales Element genannt wird, das
erfillt
exg=gxe=g furallege€ G,

(3) jedes Element g € G ein inverses Element besitzt, das mit g~! bezeich-
net wird, ndmlich ein Element, fiir das gilt

grxg =g xg=e.

Falls die Verkniipfung kommutativ ist, dann wird (G, *) kommutative Gruppe
genannt.
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